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1. Μεηφπηθός σπερτεηιηζηής πιάηοσς ζηέυες L=20 m ζηελούηαη θαη αποτεηεύεη ζε 

ορζογφληθή δηώρσγα πιάηοσς b=8 m. Η δηώρσγα αποτέηεσζες έτεη κεγάιο κήθος, 
θαηά κήθος θιίζε Jo=0,0007 θαη ζσληειεζηή Manning n=0,015. Η ζτέζε ζηάζκες - 

παροτής ζηολ σπερτεηιηζηή δίλεηαη από ηε ζτέζε Q=1,85Lh3/2, κε κέγηζηο ύυος 

σπερτείιηζες h=2,40 m. 
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1.1 Να δηερεσλεζούλ κε πιερόηεηα όια ηα δσλαηά κέηρα ώζηε ζηε κέγηζηε παροτή 

ηο αλακελόκελο σδρασιηθό άικα λα δεκηοσργείηαη πάληοηε ζηε ζέζε Α, παρά ηολ 
πόδα ηοσ σπερτεηιηζηή.  

1.2 Να δηερεσλεζεί επίζες ηη ζα ζσκβεί θαηά περίπηφζε γηα κηθρόηερες παροτές. 

(Απώιεηες ελέργεηας θαηά κήθος ηοσ σπερτεηιηζηή ακειούληαη). 
 

 

2. Υπερτεηιηζηής ησποποηεκέλες κορθής θαηά USBR δηοτεηεύεη παροτή Q=50 m3/s 

από ηακηεσηήρα ζε ορζογφληθό αγφγό κεγάιοσ κήθοσς, πιάηοσς b=10 m, κε θαηά 
κήθος θιίζε Jo=0,0008 θαη ζσληειεζηή Manning n=0,016. Το ύυος ηοσ σπερτεηιηζηή 

είλαη s=5 m. Ιαηάληε ηοσ ποδός Α ηοσ σπερτεηιηζηή, ζηε ζέζε Β, θαη ζε απόζηαζε 

L, πρόθεηηαη λα ηοποζεηεζεί σπερτεηιηζηής ιεπηής ζηέυες ύυοσς w=2,5 m. 
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Ζεηείηαη λα θαζορηζηεί ε απόζηαζε L, έηζη ώζηε λα πραγκαηοποηείηαη σδρασιηθό 
άικα αθρηβώς ζηολ πόδα Α. 

 

 



3. Υπερτεηιηζηής θράγκαηος κε ηε κορθή ηοσ ζτήκαηος, ζτεδηάδεηαη λα κεηαθέρεη 

παροτή Q= 500 m3/s. Σηολ ποηακό θαηάληε ηοσ σπερτεηιηζηή ηο βάζος ροής γηα ηελ 

παροτή ζτεδηαζκού είλαη y= 5 m. 
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Ζεηούληαη: 

3.1 Να σποιογηζηεί ηο απαηηούκελο πιάηος Β ηοσ σπερτεηιηζηή. 
3.2 Να κορθφζεί ε ζηέυε ηοσ σπερτεηιηζηή θαηά WES κε θαηάληε θιίζε 1:0,7 

(θαηαθόρσθα : ορηδόληηα). 

3.3 Να κορθφζεί ε ιεθάλε ερεκήζεφς ζηολ πόδα ηοσ σπερτεηιηζηή. 
 

3.1 

 Δίναι: s= 20,0 m > 1,33.h m = 5,32 (ζειίδα 150 βηβιίοσ)  μ= 0,754 
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 (13)  yκ= 3,19 m 
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Έζηφ yπδ≈ 1,0: m αρτηθή ηηκή δοθηκής 

Q  
[m3∕ s] 

Β  
[m] 

yi  
[m] 

Εi  
[m2] 

V  
[m/s] 

Η(yi ) [m] 
δΗ σύγκλ 

% 
yπδ 

[m] 

500,0 28,07 
1,00000 28, 70000 17,81261 17,17172 -28,45%  

0,85000 23,85950 20,95601 23,23300 - 3,20% 0,84 
 

 yπδ= 0,84 m  F= 7,40  yπδσυζ= 8,37 m > yκατάντη= 5,00 m 
 Απλή λεκάνη (ζειίδα 120 βηβιίοσ): { F= 7,40, y3 /y1= 5,0 /0,84= 6,0} 
 h= 3.0,84≈ 2,50 m θαη L= 5.( 2,50+5,00)≈ 37,50 m     

 
 


